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[bookmark: resumencia]RESUMEN CIENTÍFICO
“EL SUBNETEO”, es el acto de dividir las grandes redes en redes mas pequeñas para que estas redes puedan funcionar mejor en cuanto a recepción y envio de paquetes a travez de la red de la internet. 
Este término es un término netamente utilizado en el campo de la Computación e Informática en la rama de las redes cuando se arma una red y se quiere dividir esta red en subredes.
Un objetivo teórico del Subneteo es proporcionar mejor manejo de redes. A principios de 1996 estaban conectadas a Internet más de 25 millones de computadoras en más de 180 países, y la cifra sigue en aumento ahora mas que las computadoras se han vuelto un medio tan necesario en la vida de las personas y que estan computadoras tambien necesitan un medio de comunicación hacia otras computadoras.
Internet es un conjunto de redes conectadas entre sí a travéz de un ordenador especial por cada red, conocido como gateway. Alas interconexiones entre gateways se efectúan a través de diversas vías de comunicación, entre las que figuran lineas telefónicas, fibras ópticas y enlaces por radio. Pueden añadirse redes adicionales conectamdo nuevas puertas. La información que debe enviarse a una máquina remota se etiqueta con la dirección computarizada de dicha máquina.
La evolución de esta red ha provocado ciertos problemas para esto nacieron nuevas tecnoogias haci como estándares y técnica para que este crecimiento y evolución no se detengan prueba de esto tenemos al subneteo que nos ayuda a conectar una LAN con otra en un area geográfica diferente.
Desde siempre el hombre ha tenido la necesidad de comunicarse con los demás, asi pues las computadoras tambien tienden a tener esta nececiadad para poder enviar como recibir datos a o de otra`s computadora`s.

[bookmark: introducca]INTRODUCCIÓN
Antes de comenzar a destacar el contenido del trabajo que lleva por título “EL SUBNETEO”, debemos señalar que al hablar de Internet es hablar de todo un mundo, muy amplio y complejo que casi imposible de abarcar completamente, puesto que los avances tecnológicos son el plato fuerte de cada día, con respecto a este tema  tan moderno.
Más de sin embargo trataremos de explicar, señalar o destacar al máximo toda la información requerida y obtenida de dicho tema.
Comenzaremos por decir que el Internet es una de las redes más grandes de telecomunicaciones a nivel mundial, su importancia radica en que a través de ella podemos obtener información rápida y eficaz sobre diversos temas, sin moverse de casa o del lado de su computador, esto entre infinidades de aplicaicones que podemos utilizar.
La gran rapidez con la que Internet se ha expandido y popularizado en los últimos años ha supuesto una revolución muy importante en el mundo de las comunicaciones, llegando a causar cambios en muchos aspectos de la sociedad de redes indepedientes (de área local o extensa) que se encuentran conectadas entre si, permitiendo el intercambio de información (datos) y constituyendo por lo tanto una red mundial que resulta el medio de comunicación social idóneo para el intercambio de información, distribución de datos de todo tipo e interacción personal con otras personas.
Y para toda esta gran red que ha crecido en forma rápida se fueron necesitando mas técnicas y estandares comprobados y válidos para que esta gran red no se colapse ni haiga coliciones de paquetes que estan viajando por esta red ademas de conectar mas maquinas conectadas a una red o redes en otras mas grandes.
Por lo tanto presentamos el contenido de la presente monografía consta de dos capítulos importantes: capítuo primero, y el capítulo segundo.
Finalmente agradecemos a los autores quienes hacen posible poder transmitir e informar a los demás interesados en el tema.

CAPÍTULO I
[bookmark: laipa]LA IP
Ip se refiere a el conjunto de 32 bits que identificam a la red y a la máquina estos 32 bits estan dividos en 4 octetos de 8 bits cada uno.
1.1 LOS OCTETOS.
En la Ip se divide en 4 partes de 8 bits cada uno, por ejemplo una ip cualquiera seria 255.192.172.0 en este caso los octetos son:
Primer Octeto:			255
Sugundo Octeto:		192
Tercer Octeto:			172
Cuarto Octeto:			0
Pero aca no se ve nada de octetos pero en realidad estos numeros son representaciones de los bits, los bits pueden ser 0 o 1 y recordando clases de electrónica nos dijeron que el 0 es apagado y el 1 es encendido bueno y apartir de esto tendriamos que convertir estos numeros a el sistema binario para poder comprender el significado de los octetos.
Transformando los numeros al sistema binario:
El 1 significa que el 2 va a estar elevado a la potencia de acuerdo a la posicion del 1 contando de derecha a izquierda comenzando la cuenta en 0 y luego los resultados se suman, teniendo en cuenta de que el 0 no tendría valor por lo que significa 0.
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Aca recien se ve a los octetos que son la union de 8 bits que identifican a la red y a la máquina.
La combinación de 8 bits permite un total de 256 combinaciones posibles que cubre todo el rango de numeración decimal desde el 0 (00000000) hasta el 255 (11111111). Algunos ejemplos.
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[bookmark: lasclasesa]1.2 LAS CLASES
Se puede identificar rapido a que clase pertenece cada IP viendo los dígitos que tiene en el principio
Rango de clases de direccionamiento
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Direccionamiento para ser de uso privado
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CAPÍTULO II
[bookmark: mascaradea]MASCARA DE SUB RED

La máscara de red se divide en 2 partes:
Porción de Red:
En el caso que la máscara sea por defecto, una dirección con Clase, la cantidad de bits “1” en la porción de red, indican la dirección de red, es decir, la parte de la dirección IP que va a ser común a todos loshosts de esa red. 
En el caso que sea una máscara adaptada, el tema es más complejo. La parte de la máscara de red cuyos octetos sean todos bits “1” indican la dirección de red y va a ser la parte de la dirección IP que va a ser común a todos los hosts de esa red, los bits “1” restantes son los que en la dirección IP se van a modificar para generar las diferentes subredes y van a ser común solo a loshosts que pertenecen a esa subred (asi explicado parece engorroso, así que más abajo les dejo ejemplos). 
En ambos caso, con Clase o sin, determina el prefijo que suelen ver después de una dirección IP (ej: /8, /16, /24, /18, etc.) ya que ese número es la suma de la cantidad de bits “1” de la porción de red.
Porción de Host:
La cantidad de bits "0" en la porción de host de la máscara, indican que parte de la dirección de red se usa para asignar direcciones de host, es decir, la parte de la dirección IP que va a variar según se vayan asignando direcciones a los hosts.

Si tenemos la dirección IP Clase C 192.168.1.0/24 y la pasamos a binario, los primeros 3 octetos, que coinciden con los bits “1” de la máscara de red (fondo bordó), es la dirección de red, que va a ser común a todos loshosts que sean asignados en el último octeto (fondo gris). Con este mismo criterio, si tenemos una dirección Clase B, los 2 primeros octetos son la dirección de red que va a ser común a todos loshosts que sean asignados en los últimos 2 octetos, y si tenemos una dirección Clase A, el 1 octeto es la dirección de red que va a ser común a todos los hosts que sean asignados en los últimos 3 octetos. 
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Si en vez de tener una dirección con Clase tenemos una ya subneteada, por ejemplo la 132.18.0.0/22, la cosa es más compleja. En este caso los 2 primeros octetos de la dirección IP, ya que los 2 primeros octetos de la máscara de red tienen todos bits “1” (fondo bordo), es la dirección dered y va a ser común a todas las subredes y hosts. Como el 3º octeto está divido en 2, una parte en la porción de red y otra en la de host, la parte de la dirección IP que corresponde a la porción de red (fondo negro), que tienen en la máscara de red los bits “1”, se va a ir modificando según se vayan asignando las subredes y solo va a ser común a los host que son parte deesa subred. Los 2 bits “0” del 3º octeto en la porción de host (fondo gris) y todo el último octeto de la dirección IP, van a ser utilizados para asignar direcciones de host. 
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Mascaras de subred por defecto por clases:
– Clase A:
 255.0.0.0
– Clase B: 
255.255.0.0
– Clase C: 
255.255.255.0


[bookmark: subneteana]SUBNETEANDO
4.1 ¿QUÉ ES SUBNETEO?
Es dividir una red primaria en una serie de subredes, de tal forma que cada una de ellas va a funcionar luego, a nivel de envio y recepcion de paquetes, como una red individual, aunque todas pertenezcan a la misma red principal y por lo tanto, al mismo dominio.
4.2 ¿POR QUÉ SUBNETEAR?
Cuando trabajamos con una red pequeña no encontramos muchos problemas para configurar el rango de direcciones IP para conseguir un rendimiento óptimo.
Pero a medida que se van agregando host a la red, el desempeño empieza a verse afectado. Esto  puede ser corregio, en parte, segmentando la red con switches, reduciendo los Dominios de colision (host que comparten el mismo medio) enviando las tramas solo al segmento correcto. Pero aunque se reducen las colisiones con tomar estas medidas, si se continúa aumentando el número de host, aumentan tambien los envios de broadcast (Envio de paquetes a todos los dispositivos de la red). Lo que afecta considerablemente el desempeño de la red. Esto se debe a que los Switches solo segmentan a nivel de MAC Address y los envios de broadcast son a nivel de red 255.255.255.255 . Es aqui donde el Subneteo nos ayuda..!  Subneteando la red tendremos, en su conjunto, una sola IP address divida en varias subredes mas pequeñas bien diferenciadas, consiguiendo un mayor control y reduciendo el congestionamiento por los broadcast.
4.3 ¿CÓMO SUBNETEAR?
4.3.1 Selección de bits
Selección de la cantidad de bits que se usarán para la subred, dependerá de la cantidad de host ncesarios por cada subred que se creará.
4.3.2 Calcular la mascara
Calcular la mascara con la cantidad de bits utilizados para la parte de red y subred para ser configurada en los dispositivos.
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4.3.3 Cálculo de redes utilizables y no disponibles
Este calculo se realiza mediante una formula que es:
Redes Utilizables:
2(Bits prestados)- 2 =Subredes utilizables
Redes no Disponibles:
Las redes no disponibles son dos el primero que sirve para identificar a la red y la otra que el broadcast estas dos redes serian el principio y el final de este calculo.
4.3.4 Cálculo de host utilizables
Hosts Utilizables:
2(Bits sobrantes)- 2 =Host utilizables

4.4 REGLAS PARA SUBNETEAR
Basicamente son siete las reglas que se debe tener en cuenta para subnetar

Subneteo por clases
Clase A
Clase B
Clase C
[bookmark: ejercicioa]EJERCICIOS
Ejercicio de subneteo

Desarrolle el espacio de direccionamiento para las siguientes subredes, dejando constancia de su trabajo y elaborando la tabla resumen:
 
Almacenes Simán desea segmentar su red 128.100.0.0/18 para poder interconectar mediante VLANs  algunas de sus sucursales correspondientes a la casa matriz de cada departamento en el país. Dichas necesidades se muestran a continuación:
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 Tabla 1. Subredes requeridas en el ejercicio inicial.

Además para la interconexión entre las VLANs, se necesitarán  9 enlaces punto a punto, por lo que se deben crear 9 subredes con máscara 255.255.255.252.

Solución del ejercicio
En primer lugar, se aclara que este ejercicio será resuelto utilizando IPv4 y que para no desviarse del objetivo principal, que es resolver el ejercicio y detallar los pasos de resolución, no se explicarán conceptos básicos como qué es IPv4, con cuántos octetos trabaja IPv4, qué es y para qué sirve la máscara de subred, qué es la notación de longitud del prefijo, etc. 

Para comenzar, se genera una nueva tabla donde aparezcan todas las subredes requeridas, ordenadas de mayor a menor en base al número de hosts que se necesita para cada subred.

En esta tabla se incluyen las subredes que se especifican en la parte final del ejercicio: “Además para la interconexión entre las VLANs, se necesitarán  9 enlaces punto a punto, por lo que se deben crear 9 subredes con máscara 255.255.255.252.” La máscara de red 255.255.255.252 se puede también representar como /30, si se utiliza la notación de longitud del prefijo. Eso significa que si a los 32 bits que componen los cuatro octetos, se le restaran los 30 bits de la máscara dada, quedan 2 bits para hosts. Por lo tanto, con dos bits se pueden tener cuatro hosts, que son el 00, 01, 10 y 11. Pero debido a que el primer host (el 00) sería la dirección de subred y el último host (el 11) sería la dirección de broadcast, realmente sólo se tendrían 2 hosts utilizables para cada subred (el 01 y el 10). Esto se pudo haber calculado también con la fórmula siguiente:


Ya se explicó que debido a que la máscara dada en notación de longitud del prefijo es /30, entonces se tienen 2 bits disponibles para hosts. Por lo tanto al utilizar la fórmula anterior se obtiene lo siguiente:

Esto significa que cada una de las subredes con máscara 255.255.255.252 tendrá 2 hosts.

La tabla entonces queda así:
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Tabla 2. Subredes requeridas ordenadas.

Ahora se comienza a realizar el subneteo para cada una de las subredes presentadas en la tabla anterior.

Subneteo de la red original (128.100.0.0/18)

Paso 1. Encontrando la máscara de subred a utilizar.

Para la subred de Santa Ana se requieren 2000 hosts, por lo cual utilizando la fórmula para encontrar el número de hosts por subred, se tiene: , que alcanza para los 2000 hosts que se necesitan sin sobrepasarse más de lo debido (pues  también alcanzaría pero sería un tremendo desperdicio innecesario). Debido a que se ha elevado el 2 a la potencia 11, significa que son 11 los bits que se necesitan para hosts. Por lo tanto, 32 (que es el total de bits que se tienen al sumar los 4 octetos de IPv4) menos 11 (los bits que se necesitan para hosts) es igual a 21. Esto significa que la máscara de subred a utilizar es /21 en notación de longitud del prefijo (que es igual a 255.255.248.0). La misma lógica se ocupa para las subredes de San Salvador y La Unión, que también usan máscara de subred /21.

Paso 2. Encontrando el número de subredes que habrán en la red original 128.100.0.0/18.

La fórmula para encontrar el número de subredes es la siguiente:



En este caso, la máscara de subred a utilizar es /21 (y los dígitos numéricos de /21 son simplemente 21). En cuanto a la máscara de subred de la red que se está subneteando, es /18 (y los dígitos numéricos de /18 son simplemente 18). Por lo tanto, utilizando la fórmula, se tiene lo siguiente:



En consecuencia, el número de subredes que se tendrán en la red original (128.100.0.0/18) es de 8.

Paso 3. Encontrando el incremento entre una subred y la siguiente.

Para encontrar el valor del incremento entre una subred y la siguiente, se deberá tomar en cuenta la máscara de subred a utilizar, que en el Paso 1 se determinó que para este caso es /21. Luego se debe especificar en qué octeto está el bit 21, ya que la máscara de subred es /21. Este se encuentra en el tercer octeto, pues el primer octeto va de 1 a 8, el segundo de 9 a 16, el tercero de 17 a 24, y el cuarto de 25 a 32. Habiendo determinado el octeto en el que se va a aplicar el incremento, se obtiene dicho incremento mediante la siguiente fórmula:



NOTA: el incremento se irá aplicando al octeto en el que se está trabajando.

Al aplicar la fórmula, se tiene:


El incremento será entonces de 8, aplicado al tercer octeto.

La tabla queda así:
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Tabla 3. Subneteo de la red original (128.100.0.0/18)

Las típicas preguntas que surgen son: ¿por qué no se le dio a San Miguel una subred de 2046 hosts? ¿Por qué sí se le dio a La Unión una subred completa de 2046 hosts a pesar que sólo va a utilizar 1500? ¿Qué parámetros se utilizaron para concluir que las últimas cinco subredes serían de crecimiento? Para responder a estas interrogantes, todo dependerá del número de hosts requerido para un caso en particular. Por ejemplo para el caso de La Unión, se requerían 1500 hosts, entonces al hacer los procedimientos descritos en el Paso 1 del Subneteo de la red original 128.100.0.0/18, se encuentra que la máscara de subred es /21, y debido a que la Tabla 3 tiene todas las direcciones con máscara de subred /21, ya no quedaría ningún bit para subnetear, por lo cual La Unión debe tener una subred completa con capacidad para 2046 hosts, a pesar que en el ejercicio se especifica que sólo utilizará 1500. Será un desperdicio inevitable, a pesar que con el subneteo se está optimizando al máximo el uso de las direcciones, minimizando el desperdicio de estas. En cuanto a San Miguel, al aplicar el paso 1 del subneteo de la red original, se obtiene:  . Luego 32 menos 9 es igual a 23. Entonces la máscara de subred a utilizar es /23. Debido a que /23 tiene dos bits más que /21, significa que se tienen dos bits para subredes, concluyendo que se debe subnetear, pues con dos bits se pueden tener cuatro subredes, que son las combinaciones binarias 00, 01, 10 y 11. Igualmente si se hubiera tenido /22 también se hubiera podido subnetear, pues /23 tiene un bit más que /22, y con un bit se pueden generar dos redes, que corresponden a las combinaciones binarias 00 y 01. Entonces desde el momento que se tiene un bit o más para subnetear, ya no se asignan las subredes completas sino que se siguen creando nuevas subredes más pequeñas, que es en lo que consiste precisamente la técnica del subneteo. Si se hubiera obtenido /21, entonces no se hubiera podido subnetear, porque /21 no tiene ningún bit más que /21, entonces hay cero bits para nuevas subredes o para subnetear, entonces se le hubiese asignado la red completa de 2048, que es lo que sucedió para Santa Ana, San Salvador y La Unión. /20, /19, /18, o menos es imposible que se dé, pues por esa razón inicialmente todas las subredes requeridas en el ejercicio fueron ordenadas de mayor a menor en base al número de hosts necesitados para cada subred. Por lo tanto, el parámetro que se tomará para saber cuándo subnetear una subred (dividirla en nuevas partes más pequeñas) o cuándo no hacerlo, se basa en la máscaras de subred y en los hosts que se requieran para una nueva subred. Por ejemplo, si se tuviera una subred con máscara de subred /25, y se requiere crear una nueva subred que tiene un número de hosts tal que requiere una máscara de subred /26, /27, /28, /29 o /30, será obligatorio subnetear para efectos de aprovechar al máximo las direcciones IP con las que se cuenta. Pero si el  número de hosts hubiese sido tal que requiriera una máscara de subred /25, entonces es imposible subnetear. Nunca hubiera podido salir /24, /23 o menor, como ya se explicó, porque eso jamás se da si al principio del ejercicio, primeramente se ordena las subredes requeridas de mayor a menor, tomando como parámetro de ordenamiento el número de hosts de cada subred. Si se comprende bien esto, se podrá subnetear fácilmente y de forma mecánica, optimizando al máximo el uso de direcciones y sin tener que analizar cuál sería la mejor forma de asignar las direcciones para cada subred. 

Subneteo de la subred Crecimiento 1 (128.100.24.0/21)

Paso 1. Encontrando la máscara de subred a utilizar.

Para la subred de San Miguel se requieren 500 hosts, por lo cual utilizando la fórmula para encontrar el número de hosts por subred, se tiene: , que alcanza para los 500 hosts que se necesitan sin sobrepasarse más de lo debido (pues  también alcanzaría pero sería un desperdicio innecesario). Debido a que se ha elevado el 2 a la potencia 9, significa que son 9 los bits que se necesitan para hosts. Por lo tanto, 32 (que es el total de bits que se tienen al sumar los 4 octetos de IPv4) menos 9 (los bits que se necesitan para hosts) es igual a 23. Esto significa que la máscara de subred a utilizar es /23 en notación de longitud del prefijo (que es igual a 255.255.254.0). La misma lógica se ocupa para la subred de Ahuachapán, que usa máscara de subred /23.

Paso 2. Encontrando el número de subredes que habrán en la subred Crecimiento 1 (128.100.24.0/21).

La fórmula para encontrar el número de subredes es la siguiente:



En este caso, la máscara de subred a utilizar es /23 (y los dígitos numéricos de /23 son simplemente 23). En cuanto a la máscara de subred de la subred que se está subneteando, es /21 (y los dígitos numéricos de /21 son simplemente 21). Por lo tanto, utilizando la fórmula, se tiene lo siguiente:



En consecuencia, el número de subredes que se tendrán en la subred Crecimiento 1 (128.100.24.0/21) es de 4.

Paso 3. Encontrando el incremento entre una subred y la siguiente.

Para encontrar el valor del incremento entre una subred y la siguiente, se deberá tomar en cuenta la máscara de subred a utilizar, que en el Paso 1 se determinó que para este caso es /23. Luego se debe especificar en qué octeto está el bit 23, ya que la máscara de subred es /23. Este se encuentra en el tercer octeto, pues el primer octeto va de 1 a 8, el segundo de 9 a 16, el tercero de 17 a 24, y el cuarto de 25 a 32. Habiendo determinado el octeto en el que se va a aplicar el incremento, se obtiene dicho incremento mediante la siguiente fórmula:


NOTA: el incremento se irá aplicando al octeto en el que se está trabajando.

Al aplicar la fórmula, se tiene:



El incremento será entonces de 2, aplicado al tercer octeto.

La tabla queda así:
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Tabla 4. Subneteo de la subred Crecimiento 1 (128.100.0.0/21)

Subneteo de la subred Crecimiento 1.1 (128.100.28.0/23)

Paso 1. Encontrando la máscara de subred a utilizar.

Para la subred de Sonsonate se requieren 250 hosts, por lo cual utilizando la fórmula para encontrar el número de hosts por subred, se tiene: , que alcanza para los 250 hosts que se necesitan sin sobrepasarse más de lo debido (pues  también alcanzaría pero sería un desperdicio innecesario). Debido a que se ha elevado el 2 a la potencia 8, significa que son 8 los bits que se necesitan para hosts. Por lo tanto, 32 (que es el total de bits que se tienen al sumar los 4 octetos de IPv4) menos 8 (los bits que se necesitan para hosts) es igual a 24. Esto significa que la máscara de subred a utilizar es /24 en notación de longitud del prefijo (que es igual a 255.255.255.0). La misma lógica se ocupa para la subred de La Libertad, que usa máscara de subred /24.

Paso 2. Encontrando el número de subredes que habrán en la subred Crecimiento 1.1 (128.100.28.0/23).

La fórmula para encontrar el número de subredes es la siguiente:


En este caso, la máscara de subred a utilizar es /24 (y los dígitos numéricos de /24 son simplemente 24). En cuanto a la máscara de subred de la subred que se está subneteando, es /23 (y los dígitos numéricos de /23 son simplemente 23). Por lo tanto, utilizando la fórmula, se tiene lo siguiente:



En consecuencia, el número de subredes que se tendrán en la subred Crecimiento 1.1 (128.100.28.0/23) es de 2.

Paso 3. Encontrando el incremento entre una subred y la siguiente.

Para encontrar el valor del incremento entre una subred y la siguiente, se deberá tomar en cuenta la máscara de subred a utilizar, que en el Paso 1 se determinó que para este caso es /24. Luego se debe especificar en qué octeto está el bit 24, ya que la máscara de subred es /24. Este se encuentra en el tercer octeto, pues el primer octeto va de 1 a 8, el segundo de 9 a 16, el tercero de 17 a 24, y el cuarto de 25 a 32. Habiendo determinado el octeto en el que se va a aplicar el incremento, se obtiene dicho incremento mediante la siguiente fórmula:


NOTA: el incremento se irá aplicando al octeto en el que se está trabajando.

Al aplicar la fórmula, se tiene:



El incremento será entonces de 1, aplicado al tercer octeto.

La tabla queda así:
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Tabla 5. Subneteo de la subred Crecimiento 1.1 (128.100.28.0/23)

Subneteo de la subred Crecimiento 1.2 (128.100.30.0/23)

Paso 1. Encontrando la máscara de subred a utilizar.

Para la subred de Cabañas se requieren 100 hosts, por lo cual utilizando la fórmula para encontrar el número de hosts por subred, se tiene: , que alcanza para los 100 hosts que se necesitan sin sobrepasarse más de lo debido (pues  también alcanzaría pero sería un desperdicio innecesario). Debido a que se ha elevado el 2 a la potencia 7, significa que son 7 los bits que se necesitan para hosts. Por lo tanto, 32 (que es el total de bits que se tienen al sumar los 4 octetos de IPv4) menos 7 (los bits que se necesitan para hosts) es igual a 25. Esto significa que la máscara de subred a utilizar es /25 en notación de longitud del prefijo (que es igual a 255.255.255.128).

Paso 2. Encontrando el número de subredes que habrán en la subred Crecimiento 1.2 (128.100.30.0/23).

La fórmula para encontrar el número de subredes es la siguiente:




En este caso, la máscara de subred a utilizar es /25 (y los dígitos numéricos de /25 son simplemente 25). En cuanto a la máscara de subred de la subred que se está subneteando, es /23 (y los dígitos numéricos de /23 son simplemente 23). Por lo tanto, utilizando la fórmula, se tiene lo siguiente:



En consecuencia, el número de subredes que se tendrán en la subred Crecimiento 1.2 (128.100.30.0/23) es de 4.

Paso 3. Encontrando el incremento entre una subred y la siguiente.

Para encontrar el valor del incremento entre una subred y la siguiente, se deberá tomar en cuenta la máscara de subred a utilizar, que en el Paso 1 se determinó que para este caso es /25. Luego se debe especificar en qué octeto está el bit 25, ya que la máscara de subred es /25. Este se encuentra en el cuarto octeto, pues el primer octeto va de 1 a 8, el segundo de 9 a 16, el tercero de 17 a 24, y el cuarto de 25 a 32. Habiendo determinado el octeto en el que se va a aplicar el incremento, se obtiene dicho incremento mediante la siguiente fórmula:



NOTA: el incremento se irá aplicando al octeto en el que se está trabajando.

Al aplicar la fórmula, se tiene:


El incremento será entonces de 128, aplicado al cuarto octeto.

La tabla queda así:
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Tabla 6. Subneteo de la subred Crecimiento 1.2 (128.100.30.0/23)

Subneteo de la subred Crecimiento 1.2.1 (128.100.30.128/25)

Paso 1. Encontrando la máscara de subred a utilizar.

Para la subred de Usulután se requieren 56 hosts, por lo cual utilizando la fórmula para encontrar el número de hosts por subred, se tiene: , que alcanza para los 56 hosts que se necesitan sin sobrepasarse más de lo debido (pues  también alcanzaría pero sería un desperdicio innecesario). Debido a que se ha elevado el 2 a la potencia 6, significa que son 6 los bits que se necesitan para hosts. Por lo tanto, 32 (que es el total de bits que se tienen al sumar los 4 octetos de IPv4) menos 6 (los bits que se necesitan para hosts) es igual a 26. Esto significa que la máscara de subred a utilizar es /26 en notación de longitud del prefijo (que es igual a 255.255.255.192).

Paso 2. Encontrando el número de subredes que habrán en la subred Crecimiento 1.2.1 (128.100.30.128/25).

La fórmula para encontrar el número de subredes es la siguiente:


En este caso, la máscara de subred a utilizar es /26 (y los dígitos numéricos de /26 son simplemente 26). En cuanto a la máscara de subred de la subred que se está subneteando, es /25 (y los dígitos numéricos de /25 son simplemente 25). Por lo tanto, utilizando la fórmula, se tiene lo siguiente:



En consecuencia, el número de subredes que se tendrán en la subred Crecimiento 1.2.1 (128.100.30.128/25) es de 2.

Paso 3. Encontrando el incremento entre una subred y la siguiente.

Para encontrar el valor del incremento entre una subred y la siguiente, se deberá tomar en cuenta la máscara de subred a utilizar, que en el Paso 1 se determinó que para este caso es /26. Luego se debe especificar en qué octeto está el bit 26, ya que la máscara de subred es /26. Este se encuentra en el cuarto octeto, pues el primer octeto va de 1 a 8, el segundo de 9 a 16, el tercero de 17 a 24, y el cuarto de 25 a 32. Habiendo determinado el octeto en el que se va a aplicar el incremento, se obtiene dicho incremento mediante la siguiente fórmula:


NOTA: el incremento se irá aplicando al octeto en el que se está trabajando.

Al aplicar la fórmula, se tiene:



El incremento será entonces de 64, aplicado al cuarto octeto.

La tabla queda así:
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Tabla 7. Subneteo de la subred Crecimiento 1.2.1 (128.100.30.128/25)

Subneteo de la subred Crecimiento 1.2.1.1 (128.100.30.192/26)

Paso 1. Encontrando la máscara de subred a utilizar.

Partiendo del ejercicio dado, ya se sabe que la máscara de subred es 255.255.255.252, que es igual a /30 en notación de longitud del prefijo.

Paso 2. Encontrando el número de subredes que habrán en la subred Crecimiento 1.2.1.1 (128.100.30.192/26).

La fórmula para encontrar el número de subredes es la siguiente:



En este caso, la máscara de subred a utilizar es /30 (y los dígitos numéricos de /30 son simplemente 30). En cuanto a la máscara de subred de la subred que se está subneteando, es /26 (y los dígitos numéricos de /26 son simplemente 26). Por lo tanto, utilizando la fórmula, se tiene lo siguiente:


En consecuencia, el número de subredes que se tendrán en la subred Crecimiento 1.2.1.1 (128.100.30.192/26) es de 16.

Paso 3. Encontrando el incremento entre una subred y la siguiente.

Para encontrar el valor del incremento entre una subred y la siguiente, se deberá tomar en cuenta la máscara de subred a utilizar, que en el Paso 1 se determinó que para este caso es /30. Luego se debe especificar en qué octeto está el bit 30, ya que la máscara de subred es /30. Este se encuentra en el cuarto octeto, pues el primer octeto va de 1 a 8, el segundo de 9 a 16, el tercero de 17 a 24, y el cuarto de 25 a 32. Habiendo determinado el octeto en el que se va a aplicar el incremento, se obtiene dicho incremento mediante la siguiente fórmula:



NOTA: el incremento se irá aplicando al octeto en el que se está trabajando.


Al aplicar la fórmula, se tiene:



El incremento será entonces de 4, aplicado al cuarto octeto.

La tabla queda así:
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Tabla 8. Subneteo de la subred Crecimiento 1.2.1.1 (128.100.30.192/26)

Tabla resumen luego de haber realizado los respectivos subneteos
[image: ]
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Tabla 10. Tabla resumen una vez realizado el subneteo.

Datos y cálculos adicionales

· La sumatoria de todos los hosts requeridos, según la Tabla 2, es de 6808.
· Debido a que la red original es 128.100.0.0/18, se tiene una máscara de subred /18, lo que indica que los primeros 18 bits de izquierda a derecha son para red, y 14 bits restantes son para hosts. , pero debido a que el primero y el último host no se utilizan (porque el primero es la dirección de red y el último es la dirección de broadcast), son 16382 los hosts que se podrían utilizar si se dejaran 14 bits para hosts. 
· La sumatoria de los números de la columna “Número máximo de hosts utilizables” da como resultado 7872, y debido a que en total se tienen 18 subredes, a 7872 se le suma 36 (que sale de 18 multiplicado por 2), y el resultado es de 7908. Ese número indica el número total de direcciones IP que se han utilizado de las que inicialmente se tenían disponibles. La razón por la cual se realiza la suma del número 36 es porque a cada una de las subredes se les han quitado dos direcciones, la primera por ser la dirección de red y la segunda por ser la dirección de broadcast. Pero como todas esas direcciones de red y de broadcast se han tomado de direcciones que inicialmente (de los 14 bits para hosts que se tenían al inicio del ejercicio) eran utilizables, finalmente tienen que ser sumadas nuevamente para conocer realmente cuántas direcciones de host que al inicio eran utilizables, se han tomado después de haber subneteado. 
· Se dijo ya que inicialmente con 24 bits se podían obtener 16382 hosts. Pero de todos esos hosts, solamente se han usado 6808 (sin contar los hosts que sobran, sino que específicamente los que ya se reservaron porque realmente se requieren, según el ejercicio y como resulta ser la sumatoria de todos los hosts requeridos, que aparecen en la Tabla 2). Entonces para conocer el porcentaje que ocupan estas 6808 direcciones dentro del total de 16382 direcciones que se tenían inicialmente, se usa simplemente una regla de tres, que proporciona estos resultados: 6808 * 100 / 16382 = 41.55780735. Esto es aproximadamente el  42%.
· Finalmente, de las 7908 direcciones reservadas, se usarán realmente 6808, pues las otras sobraron y están ahí por si algún día se llegaran a necesitar o como un desperdicio inevitable. Utilizando una regla de tres, se puede determinar el porcentaje del espacio subneteado que realmente se está utilizando, de esta forma: 6808 * 100 / 7908 = 86.09003541. Esto es aproximadamente el 86%.

Comprobación utilizando VLSM (CIDR) Subnet Calculator, disponible desde http://www.vlsm-calc.net
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